

# SŁOWO

WILNO, Piątek 3 kwietnia 1931 r.

Redakcja i Administracja, Wilno, Zamkowa 2 i Ad. Mickiewicza 4. Otwarta od g. 9 do 4. Telefon: Redakcji 1782, Administr. 228.

RENUMERATA miesięczna z odnośnikiem do domu lub z  
skrzynką pocztową 4 zł. zagranicę 7 zł. Konto czekowe PKO.  
nr. 80259. W sprzedaży detal. cena pojedynczego numeru 20 gr.

Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem.  
Redakcja rekwizytów niezamówionych nie zwraca. Administra-  
cja nie uwzględnia zastrzeżeń co do rozmieszczenia ogłoszeń.

## PRZEDSTAWICIELSTWA:

BARANOWICZE — ul. Szepcycyńskiego — A. Łaszak.  
DUKSZY — Białe Konejowy.  
GLEBOKIE — ul. Zamkowa — W. Włodzimierow.  
GRODNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.  
HORODZIEJ — Dworzec kolejowy — K. Smarzyński.  
KLECK — Słup „Jedność”.  
LIDA — ul. Siwalska 13 — S. Matecki.  
MOŁODECZNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.  
NIEŚWIEŻ — ul. Ratuszowa — Księgarnia Jazwińskiego.  
NOWOGRODEK — Kłosek St. Michałskiego.

N. ŚWIECIANY — Księgarnia T-wa „Ruch”.  
OSZMIANA — Księgarnia Spółd. Naucz.  
PINSK — Księgarnia Polska — St. Bednarzki.  
POSTAWY — Księgarnia Polskiej Macierzy Szkolnej.  
SLONIM — Księgarnia T-wa „Ruch”.  
STOLPCE — Księgarnia T-wa „Ruch”.  
ST. ŚWIECIANY — ul. Rynek 9 — N. Tarasiejaki.  
WILEJKA POWIATOWA — ul. Mickiewicza 24. F. Jucza.  
WARSZAWA — T-wo Księg. Kol. „Ruch”.  
WÓLKOWYSK — Księgarnia T-wa „Ruch”.

CENY OGŁOSZEN: wiersz milimetryowy jednoszpaltowy na stronie 2-iej i 3-iej gr. 40. Za tekstem 15 gr. Komunikaty oraz nadesłane milimetr 50 gr. Kronika reklamowa milimetr 60 gr. W numerach świętecznych oraz z prowincji o 25 proc. drożej. Zagraniczne 50% drożej. Ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne o 50% drożej. Terminy druku i mogą być przez Administrację zmianiane dowolnie. Za dostarczenie numeru dowodowego 20 gr.

## Zakończenie rzymskiej konferencji zbożowej

DELEGAT POLSKI DR. ADAM ROSE O WYNIKACH KONFERENCJI

RZYM. (PAT). — Sześć delegacji polskiej na konferencję zbożową dyrektor departamentu ekonomicznego Ministerstwa Rolnictwa dr. Adam Rose udzielił przedstawicielowi Pol. Ag. Telegraficznej następującego wywiadu:

Konferencji rzymskiej, która z natury rzeczy stanowić musiała do pewnego stopnia zakończenie dotychczasowych międzynarodowych konferencji rolniczych w Warszawie, Bukareszcie, Białogrodzie i Paryżu, groziło kardynalne niebezpieczeństwo. Mogła ona bowiem wykazać brak zasadniczych podstaw do współpracy między państwami europejskimi i zamorskimi, których przedstawiciele po raz pierwszy zbrali się na wspólne obrady w Rzymie. W takim wypadku konferencja musiałaby zakończyć się jedynie uchwaleniem szeregu rezolucji platonicznych, dowodzących samemu niemożności rozwiązania przesilenia rolnego na płaszczyźnie międzynarodowej.

Nadmienić należy, że jeszcze 10 dni temu pewien odtam prasy państw środkowo-europejskich twierdził, że cała akcja, zapoczątkowana na międzynarodowej konferencji rolnej w Warszawie, okazała się nierealna i że jedynie pozostało realne porozumienie państw naddunajskich z krajami eksportującymi zboże w Europie Środkowej, z wyraźnym pominięciem Polski. Konferencja rzymska zadała tym twierdzeniom kłam.

Jestem szczęśliwy, że delegacji polskiej danem było jak najczynniej współpracować przy tworzeniu ententy między eksporterami zbożowymi europejskich krajów i zamorskich.

Zwołanie konferencji 5 eksporterów europejskich, należących do bloku państw naddunajskich z Polską włącznie, dalej 5 głównych eksporterów zamorskich oraz Rosji Sowieckiej pod przewodnictwem szefa delegacji kanadyjskiej na 18 maja r. b. Jedynie w ten sposób przyczynić się można do usunięcia zasadniczych objawów, działających deprymująco na rynek zbożowy. Mimo obawy o bezplanowe likwidowanie stoków zamorskich, jest rzeczą oczywistą, że złagodzenie sytuacji na rynku pszenicy automatycznie oddziaływać musi na inne gatunki zboża.

W innych sprawach, objętych porządkiem dziennym konferencji, a zwłaszcza w sprawie cel preferencyjnych i kredytu rolnego zostały w całej pełni przeprowadzone postulaty bloku państw wschodnio-europejskich.

### O PRASĘ KATOLICKĄ

(KAP). Przewodniczący wydziału prasowego „National Catholic Welfare Conference” w Stanach Zjednoczonych A. P., biskup Boyle, wydał niedawno do kleru amerykańskiego odezwę o potrzebie prasy katolickiej. W odezwie tej m. in. pisze:

„Będzie nam brak prawdziwie katolickich myślicieli, którzy dotąd, póki katolicy podlegali będą wpływowi prasy ni-katolickiej. Mocne stanowisko katolików nie jest gwarancją, że wolni są oni od ataków. Stanowisko to potrzebuje krzepiącego i uzdrawiającego wpływu katolickiej prawdy. W ten sposób pole akcji katolickiej najlepiej będzie przygotowane”.

### O DEKRECIE KONGREGACJI OFICJUM W SPRAWIE WCHOWANIA SEKSUALNEGO.

(KAP). W sprawie niedawno ogłoszonego dekretu św. Oficjum o wychowaniu seksualnym, usławił się w eugenice występuje „Osservatore Romano” (d. 9. III) z obszernym artykułem, omawiającym słusność negatywnego stanowiska św. Oficjum w stosunku do dzisiejszych metod wychowawczych. Walka ze zmysłowością musi być prowadzona tylko w drodze pośredniej. Metody tu muszą być podobne do homerowskiej, którą wpadają nawet wielcy.

### Kwestja organizacji zakupu zboża

RZYM. (PAT). — W dniu 2 bm. odbyło się krótkie posiedzenie pierwszej komisji konferencji zbożowej celem sprecyzowania kwestji organizacji zakupu zboża, poczem odbyło się plenarne zebranie konferencji, poświęcone zbadaniu projektu aktu końcowego.

Projekt ten zawiera następujące punkty: w dniu 18 maja ma się odbyć w Londynie zebranie komitetu europejskich i amerykańskich krajów, eksportujących zboże, dla omówienia sprawy rzucenia na rynek zapasów

zboża. Jest rzeczą konieczną ulepszyć działalność biur statystycznych w odniesieniu do sprawy zbożowej, ożywić kredyt, krótkoterminowy, pozostawiając Lidze Narodów troskę o zorganizowanie kredytu długiego terminowego, zobowiązując Międzynarodowy Instytut Rolniczy do kontynuowania studjów nad kredytem rolniczym i wreszcie po zostawić różnym krajom troskę nad zajęciem stanowiska w drodze dyplomatycznej w kwestji systemu preferencyjnego.

### Rezultaty obrad

RZYM. (PAT). — Międzynarodowa konferencja zbożowa na posiedzeniu zamkniętym przyjęła akt końcowy, który składa się z trzech dokumentów, dotyczących między innymi organizacji produkcji i handlu zbożem, kredytów rolnych, systemu preferencyjnego, mającego być przyznany niektórym państwom europejskim, znajdującym się w specjalnych warunkach kryzysu nadprodukcji zboża. Akt ten zawiera na końcu stwierdzenie pozytywnych rezultatów konferencji.

Przewodniczący konferencji de Michaelis wygłosił przemówienie zamknięcia konferencji, w którym streścił wszystkie kwestje, poruszone przez konferencję i stwierdził, że ośrodkami rolnicze znajdują w rezultatach konferencji ten element zaufania, o którym mówił Mussolini w swej mowie inauguracyjnej. Wyłączenie projektów przymusowych, zmierzających do ograniczenia uprawy, będzie niewątpliwie e-

lementem spokoju. Kończąc de Michaelis zwrócił się z pożegnaniem do wszystkich przybyłych na konferencję.

Następnie delegat Francji Poncet wypowiedział słowa podziękowania dla organizatorów włoskich tej konferencji i życzenia postępu pokoju świata.

W końcu przemawiali jeszcze: delegat rumuński Madgearu i delegat sowiecki Kritzman.

### BANKIET POZEGNALNY

RZYM. (PAT). — W związku z zakończeniem konferencji zbożowej odbył się bankiet przedstawicieli państw, wchodzących do bloku państw agrarnych Europy Wsch., na którym przemawiali między innymi delegat Polski p. Rose i rumuński minister Madgearu, podkreślając znaczenie osiągniętych przez blok rezultatów pracy na Konferencji rzymskiej.

## MIĘDZYNARODOWY BANK ROLNICZY

GENEWA. (PAT). — Pracuje tu przy drzwiach zamkniętych komitet dla spraw kredytów dla rolnictwa. Bierze w nim udział p. Feliks Młynarski. Komitet opracowuje projekt statutu międzynarodowego banku rolniczego i konwencji, którą bank ten ma powołać do życia.

Kapitał zakładowy wynosić ma 5 milionów dolarów, całkowicie pokrytych głównie z krajowych instytucji kredytu hipotecznego. Rezerwa specjalna wynosić ma również 5 milionów dolarów i pokryta ma być przez zainteresowane w banku rządy. Bank wypuścić ma na rynek pieniądze obligacji na 50 milionów dolarów.

## Prezydent Hoover przeciwko obniżeniu płac

WASZYNGTON. (PAT). — Wobec dążności do obniżenia płac prezydent Hoover zamierza użyć wszystkich swych wpływów, by przeszkodzić jej urzeczywistnieniu. Prezydent uważa, iż jeśli uda się utrzymać skalę płac na obecnym poziomie jeszcze w ciągu dni 6,0 to kryzys zagrażający utrzymaniu obecnego poziomu życia minie i nastąpi zdecydowana poprawa.

## Epilog afery Oustrica

ROZEGRA SIĘ PRZED SĄDEM NAJWYŻSZYM

PARYŻ. (PAT). — Na odbytem w czwartek po południu przygotowanym posiedzeniu Senatu prezes odczytał rezolucję, uchwaloną przez Izbę Deputowanych, w myśl której Raoul Peret, Rene Besnard, Gaston Vidal i Albert Favre zamieszani w aferze Oustrica stanąć mają przed sądem najwyższym.

Niezłocznie Senat unaktywował z siebie sąd i odbył swe pierwsze posiedzenie jedynie w obecności senatorów, prokuratora generalnego Scherdina i dwóch jego zastępców. Prezes Senatu wyczerpił im dossier sprawy i na prośbę prokuratora są najwyższego odczytał posiedzenie do dn. 19 maja, kiedy to zostanie zgłoszone oskarżenie, inauguruje sprawę.

## Niezwykły wypadek samolotowy

PODZAS OBCHODU PATRYJOTYCZNEGO W ATENACH

ATENY. (PAT). — W czasie rewii wojskowej w Salonikach z okazji święta narodowego greckiego wydarzył się oryginalny wypadek lotniczy. Aeroplan wojskowy, biorący udział w powietrznych ewolucjach, w pewnym momencie zbliżył się raptem do innego samolotu.

Pilot, chcąc uniknąć grożącego mu niebezpieczeństwa, wykonał zbyt gwałtowny zwrot, ponieważ zaś nie miał na sobie pasów ochronnych siłą odśrodkową został wyrzucony ze swojej kabiny i tylko dzięki szczęśliwemu wypadkowi, że spadł, który miał na sobie automatycznie rozwinął się, zdołał uniknąć niechybnej śmierci. Obserwator również wyskoczył z samolotu ze spadochronem i szczęśliwie ujął.

Aeroplan, pozostawiony swemu losowi, po pewnym czasie runął na ziemię, ulegając zupełnemu zniszczeniu. Wszystko to działo się w oczach wielotysięcznego tłumu. Ofiar wśród ludzi nie było. Obaj lotnicy, jak słychać, będą oddani pod sąd.

### PRAWIE PÓŁ WIEKU W SŁUŻBIE TRĘDOWATYCH

(KAP). W roku 1883 miejscowy król Kalokaua prosił o przysłanie na wyspy Hawajskie misjonarzy katolickich. O powiadając na to wezwanie, jako pierwsza grupa przybyła do Honolulu ze Stanów Zjednoczonych A. P. część sióstr Trzeciego Zakonu św. Franciszka. Ostatnia z nich, siostra Krescencja, zmarła w lutym r. b. Cały prawie swój pobyt tutaj poświęciła pielęgnowaniu trędowatych, najpierw w Kakaako, później w Mołokai. Dopiero w roku 1929 z powodu podeszłego wieku pracy tej zaniechała.

## Rewolucja w obozie Hitlera

NA TLE USUNIĘCIA KOMENDANTA ODDZIAŁÓW SZTURMOWYCH

BERLIN. Pat. Usunięcie Stennesa ze stanowiska komendanta hitlerowskich oddziałów szturmowych w Berlinie doprowadziło do jawnego rozłam pomiędzy hitlerowcami a oddziałami szturmowymi, skupiającymi skrajnie radykalne żywioły narodowo-socjalistyczne.

Kpt. Stennes, do którego przyłączyli się przywódcy bojówek hitlerowskich w Berlinie, Marchii Wschodniej, Meklenburgii, Pomorza i Śląska, ogłosił deklarację, zarzucając kierownictwu partii zdradę ideałów. Kierownictwo partii holduje ideałom liberalno-mieszczańskim, osłabiając bojowy charakter oddziałów szturmowych. Następnym tego jest odpytywanie elementów aktywnych z partii hitlerowskiej do komunistów.

Hitler wystosował w czwartek pismo do psta Ceobbeisa, udzielając mu walnego pełnomocnictwa dla przeprowadzenia oczyszczenia oddziałów szturmowych i usunięcia malkontentów. Próby zażegnania konfliktu między kierownictwem partii a oddziałami szturmowymi rozbiły się o stanowczy opór Hitlera, żądającego bezwzględnej suberdynacji od kapitana Stennesa.

Od wczoraj oddziały szturmowe obsadziły kwatery główną w Berlinie oraz redakcję organu narodowych socjalistów „Angriff”. Wśród zwolenników Stennesa panuje wielkie wzburzenie przeciwko Hitlerowi. Oświadczają oni, że w żadnym wypadku nie stosują się do rozkazów, wydanych przez centralę w Monachium i że dobrowolnie kwatery berlińskiej nie opuszczą.

### KPT. STENNES WYKLUCZONY Z PARTJI

BERLIN. Pat. Kierownictwo partii hitlerowskiej w Monachium ogłasza komunikat, stwierdzający, że dotychczasowy komendant oddziałów szturmowych w Berlinie kpt. Stennes został z partii wykluczony.

## Zamknięcie sesji parlamentarnej w Rumunii

BUKARESZT. (PAT). — Zwyczajna sesja Izby i Senatu została zakończona we środę po północy.

Premjer Mironescu odczytał orędzie królewskie, podnoszące doniosłość prac ostatniej sesji oraz podkreślając poparcie, udzielone przez parlament polityce pokojowej rządu, drogą ratyfikacji przystąpienia Rumunii do klauzuli fakultatywnej Trybunału Międzynarodowej Sprawiedliwości w Hadze. Orędzie wymienia również zredukowanie wydatków budżetowych oraz dojdzie do skutku pożyczki zaciągniętej w Paryżu.

## Nowe wstrząsy podziemne w Nikaragua

MANAGUA. Pat. Akcja ratownicza przy wydobyciu ofiar trwał bez przerwy. Coraz to nowe trupy są wydobywane z pod gruzów. W międzyczasie dały się odczuć nowe wstrząsy ziemi, z których jeden miał miejsce w nocy.

Zawaliły się chwylące szkielety domów, co wywołało panikę wśród tysięcy śpiących pod gołym niebem mieszkańców. O świcie setki mieszkańców zbudzonego miasta wyciły, starając się uratować co było można ze zniszczonego mienia i wywozić to na okoliczne wzgórza na wozach, samochodach mułach lub wózach.

Nieprzerwanie napływa żywność, lekarstwa i okrycia. Lekarze i chirurdzy przybyli bardzo licznie.

MANAGUA. Pat. Akcja pomocy ofiarom katastrofy została zorganizowana na wielką skalę. Środki żywnościowe, jak również lekarstwa przybywają na miejsce katastrofy drogą kolejową. Kilka delegacji Czerwonego Krzyża przybyło na miejsce katastrofy aeroplanem. Zorganizowano liczne szpitale na całej przestrzeni, dotkniętej trzęsieniem ziemi. Czynniki przygotowania do pogrzebania ofiar w wielkich wspólnych mogiłach. Setki ofiar będą pogrzebane bez stwierdzenia ich tożsamości. Jednocześnie przygotowywane są już plany odbudowy zniszczonego miasta, które w przyszłości ma posiadać charakter najbardziej współczesny.

## Zderzenie awionetki z parowcem w cieśninie Gibraltarskiej

GIBRALTAR. (PAT). — Zderzenie statku angielskiego „Glorious”, służącego do przewożenia samolotów, z francuskim statkiem pasażerskim „Florida” nastąpiło wczoraj o godz. 17. 500 pasażerów wzięło nasój pokład „Glorious”. W chwili katastrofy 17 samolotów ze statku „Glorious”, które dokonywały ewolucji, nie mogło powrócić do swej bazy. Władze hiszpańskie pozwoliły im wylądować na lotnisku w Maladze.

LONDYN. (PAT). — Admiralicja donosi, że w-g nowych doniesień, pochodzących ze statku „Glorious”, wielu członków załogi „Floridy”, którzy znajdują się obecnie na pokładzie „Glorious” jest ciężko rannych. Wielu członków załogi zginęło na pokładzie „Floridy”.

## Na międzynarodowe zawody hipiczne w Nicei

SKŁAD EKIPY POLSKIEJ

GRUDZIĄDZ. (PAT). — Ubiegłej nocy wyjechała z centrum wyszkolenia kawalerji z Grudziądza ekipa jeźdźców polskich na międzynarodowe zawody hipiczne do Nicei.

W skład ekipy naszej weszli mjr. Antoniewicz, rotm. Kapuściński, rotm. Korytkowski i rotm. Starnawski. Ekipa nasza wyjechała niespodziewanie na rozkaz telefoniczny. Pierwotnie istniała tendencja, aby jeźdźcy nasi nie brali w tym roku udziału w zawodach nicejskich, a to ze względu na ogólny kryzys gospodarczy i konieczność posuniętej oszczędności. Przeważają jednak opinie konieczności dokonywania propagandy Polski zagranicą, wobec czego wyjazd ekipy polskiej stał się pożądanym.

W tym roku ekipa nasza walczyć będzie o pierwsze miejsce głównie z Włochami, gdyż chodzi tu o zdobycie po raz trzeci pucharu Narodów, tym razem już na własność.

## NOWE REKORDY

9 TYSIĘCY KLM. W 59 GODZIN

PARYŻ. (PAT). Lotnicy Paillard i Mero godz. 5.45 po 59 godzinach, przebywszy 9 tys. 126 km. Lotnicy pobili w ten sposób rekord długości i trwania lotu w zamkniętej przestrzeni, wylądowali w dniu 2 kwietnia rano.

„MISS ENGLAND II” GÓRA

BUENOS AIRES. (PAT). — Kaye Don „Miss England II”, osiągając szybkość przez powietrze rekord szybkości łodzi motorowej 103 mil na godzinę, wylądował na rzece Parana, na łodzi motorowej.

## Wzdłuzi wszcz Polski

PROF. CIESIELSKI REKTOREM W. S. H. Z.

LWÓW. Pat. Na posiedzeniu plenarnym rady profesorów Wyższej Szkoły Handlu Zagranicznego wybrał rektorem do końca roku akademickiego 1930-31 prof. dr. Kazimierz Ciesielski, a prorektorem prof. dr. Teofila Seiferta.

J. EM. KS. KARDYNAŁ HLOND KAWALEREM KRZYŻA MALTAŃSKIEGO

POZNAŃ. Pat. Namiestnik Zakonu Maltańskiego przesłał J. Em. ks. kardynałowi Hlondowi wielki krzyż honorowy Baillia. Bulle nominacji na odznak orderu doręczył ks. kardynałowi Bołdan Hussen-Czapski, prezes Związku Polskie Kawalerów Maltańskich.

### SKAZANIE KOMORNIKA

POZNAŃ. Pat. Sąd Okręgowy w Poznaniu skazał wczoraj komornika sądowego Stanisława Rutkowskiego za sprzeniewierzenie na trzy lata i dwa miesiące ciężkiego więzienia oraz na pozbawienie praw obywatelskich w ciągu 5 lat.

### Bójka podczas pogrzebu.

CZĘSTOCHOWA. Pat. Podczas pogrzebu zmarłego śmiercią samobójczą 20-letniego J. Biega koleżki w eboszyrzka, bez pozwolenia władz parafjalnych, weszli na dzwonię kapłanki przy rynku Wieluśim i oprągnęły ciecicę pamięć zmiętego poczęli bić w dzwony. Słysząc to, bóg elny Jakub Pacholec pobiegł na dzwonię i wżwał ob cyh tam do zaprzestania dzwoni ni. Wywiązała się walka, w czasie której Pacholec potknął się i spadł z ru złowania, uderzając głową o kamień i poni-szając się nie ciężko.

### MANAGUA. (PAT). — 30 tysięcy mieszkańców Managui obozuje pod gołym niebem. Wielka szczylnia, wytworzona wskutek trzęsienia ziemi pod miastem, służy za cmentarz dla wydobytch z pod gruzów ofiar katastrofy. Istnieje nadzieja uratowania archiwów rządowych z pałacu narodowego, który częściowo splonął. Na rynku miasta znaleziono 150 trupów, przeważnie kobiety, które przed katastrofą wyszły rannymi na targ.

MANAGUA. (PA). — Istnieją obecnie poważne obawy, że liczba zabitych w trzęsieniu ziemi przekracza 5 tysięcy. Na rynku poniosło śmierć przeszło 1000 osób, a 700 utraciło życie pod gruzami szpitala i więzienia. Jest niemożliwie rozpoznać większość trupów. Zniszczenie miasta jest tak wielkie, że trzeba będzie kilku lat na odbudowę go. Dla niektórych wydaje się to prawie beznadziejnie i mówią o przeniesieniu stolicy czasowo do Grenady.

### PREZYDENT MOŚCICKI WYJechał DO SPALY

WARSZAWA. (PAT). — Pan Prezydent Rzeczypospolitej wyjechał w dn. 2 bm. do Spal, gdzie spędzi święta wielkanocne. Przed południem Pan Prezes Rady Ministrów Walery Sławek udał się na Zamek w celu złożenia życzeń Panu Prezydentowi.

### KOMU SIĘ LOS UŚMIECHNĄ?

WARSZAWA. (PAT). — 2 bm. w 21-szym dniu ciągnięcia 5 kl. 22-jej Polskiej Loterii Państwowej główne wygrane padły na numery: 25 tys. zł. — 34552 po 5 tys. 21.525, 112426 161349 163439 po 3 tys. — 29067 77960 79493, po 2 tys. 51609 61669 96270 144601 152788 173466 178968

### UJĘCIE FAŁSZERZY ZŁOTÓWEK

POZNAŃ. (PAT). — W tych dniach policja państwowa wpadła na trop fałszerzy monet w Łosicach pow. konstantynowskiego. W wyniku przeprowadzonych rewizyj znaleziono formęk gipsową do odlewania jednozłotówek oraz inne wyrobki, służące do drukowania fałszywych pieniędzy. Nadto znaleziono pewną liczbę fałszywych jednozłotówek i 550 groszów. Przeważone w związku z powyższym śledztwo zatacza coraz szersze kręgi. Blizsze szczegóły trzymamy się narazie w tajemnicy.

### SYN ZAMORDOWAŁ OJCA

POZNAŃ. (PAT). — Podczas pracy w lesie w Górzewie powiatu wargowickiego 12-letni Sylwester Walczak zabił w czasie sprzeczki uderzeniem siekiery swego ojca. Oicobójcę uwięziono.

Dokoła unji celnej niemiecko-austrjackiej

W WIRZE STOLICY.

OSZMIANA
— Odezwa Zjazdu Związku Ziemiem Powiatu Oszmiańskiego do Bezpartyjnego Bloku Współpracy z Rządem...

WIEN. (PAT). — „Neue Freie Presse“ podaje z niemieckich kół dyplomatycznych: W Berlinie oczekują, iż nacisk wywierany na Niemcy i Austrię...

BRON MIKOŁAJA II-GO
W jednym ze skłópow myśliwych na ul. Miodowej obis do sortowania broń własność osoby a cara Mikołaja II-go...

SLONIM
— Inspekcja oddziałów Związku Strzeleckiego na terenie pow. Slonimskiego...

Ugoda chłopów tyrolskich z Heimwehrą
WIEN. (PAT). — Z Innsbruku donoszą, że nieporozumienie, istniejące między organizacją chłopów tyrolskich...

PRZED ŚWIĘTAMI
Czy kupiliście już drzewko na święta? Jeszcze nie, ale zróbmy to koniecznie...

Wydruk koniokradów - cyganów.
Wydział Słedczy w Slonimie w drodze zmiudnych dochodzeń ustalili, że sprawcą kradzieży koni u niejakiego Czernyńskiego...

Sir Eric Drummond laureatem nagrody pokojowej Watelera
HAGA. (PAT). — Fundacja Carnegie przyznała sekretarzowi generalnemu Ligi Narodów...

MROŻNA WIOSNA
SNIEG I ZIĄB ZAMIAST CIEPŁA I SŁONCA
Wiosna kpi sobie z nas najwyraźniej. Mrugnęła ku nam przez trzy dni...

KURSY DLA ZARZĄDÓW SMP W POW. WIL.-TROCKIM
Stowarzyszenia nasze coraz więcej zaczynają się utrwalać i umacniać...

Znowu katastrofa lotnicza w Warszawie
SAMOŁOT SPŁONAŁ W POWIETRZU
WARSZAWA. (PAT). — W dniu 2 bm, w południe wydarzyła się katastrofa samolotowa...

Ze zbiorów T. P. N. W WILNIE.
Muzeum T-wa, jedyne tego rodzaju w Wilnie, w zbrytkach swoich dające...

Wielkie dni 11 i 12 kwietnia
W Wilnie dnia 11 i 12 kwietnia, w dniach 1931 r., dla S.M.P. Worniany, Gierwiaty, Kiełmińskich, Swiranki, Kulizki...

Konferencje komunistyczne w czerwonej armii
W oddziałach czerwonej armii odbywają się obecnie konferencje komunistyczne...

Co mówi ostatni Mo i kan n?
INDJANIN O WOJNIE Z „BLADEMI TWARZAMI“
Niedawno ukazała się niezwykle zajmująca książka, napisana przez indjanina Standhaflera...

W Meiszarole dn. 25 i 26 kwietnia 1931 roku dla S.M.P. Paciany, Korwie, Podbrzezie, Dukuszy, Pijarskiej, Suderwi, Pikuciszki, Olany...

Co mówi ostatni Mo i kan n?
INDJANIN O WOJNIE Z „BLADEMI TWARZAMI“
Czy indjanie byli wrogami białych? — na pytanie to autor odpowiada...

22 Polska Państwowa Loteria Klasowa
5 klasa 20-ty dzień c'agnienia
PRZEWAGA
15.000 zł. wygrał nr. 10862

W Meiszarole dn. 25 i 26 kwietnia 1931 roku dla S.M.P. Paciany, Korwie, Podbrzezie, Dukuszy, Pijarskiej, Suderwi, Pikuciszki, Olany...

Co mówi ostatni Mo i kan n?
INDJANIN O WOJNIE Z „BLADEMI TWARZAMI“
Masakry Indjan przez białych były wprost straszliwe, a często polegały na okropnych nieporozumieniach...

PO PRZERWIE
20.000 zł. wygrał nr. 144597
15.000 zł. wygrał nr. 5256

W Meiszarole dn. 25 i 26 kwietnia 1931 roku dla S.M.P. Paciany, Korwie, Podbrzezie, Dukuszy, Pijarskiej, Suderwi, Pikuciszki, Olany...

Co mówi ostatni Mo i kan n?
INDJANIN O WOJNIE Z „BLADEMI TWARZAMI“
Masakry Indjan przez białych były wprost straszliwe, a często polegały na okropnych nieporozumieniach...

PO PRZERWIE
20.000 zł. wygrał nr. 144597
15.000 zł. wygrał nr. 5256

Pocztowa Kasa Oszczędności
KTO OSZCZĘDZA DZIŚ — TEN JEST SPOKOJNY O JUTRO!
Centrala, Warszawa Jasna 9.

Co mówi ostatni Mo i kan n?
INDJANIN O WOJNIE Z „BLADEMI TWARZAMI“
Masakry Indjan przez białych były wprost straszliwe, a często polegały na okropnych nieporozumieniach...

PO PRZERWIE
20.000 zł. wygrał nr. 144597
15.000 zł. wygrał nr. 5256

Co mówi ostatni Mo i kan n?
INDJANIN O WOJNIE Z „BLADEMI TWARZAMI“
Masakry Indjan przez białych były wprost straszliwe, a często polegały na okropnych nieporozumieniach...

PO PRZERWIE
20.000 zł. wygrał nr. 144597
15.000 zł. wygrał nr. 5256

Co mówi ostatni Mo i kan n?
INDJANIN O WOJNIE Z „BLADEMI TWARZAMI“
Masakry Indjan przez białych były wprost straszliwe, a często polegały na okropnych nieporozumieniach...

PO PRZERWIE
20.000 zł. wygrał nr. 144597
15.000 zł. wygrał nr. 5256



